

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prov. 10. Estranj. y Ult. 24

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

En la administración calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XV.—NUM. 4,520 DE LA NOCHE.

MADRID, DOMINGO 24 DE AGOSTO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO. NUM. 25.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando un importe en Madrid o enviando una cantidad en metálico librándole billetes de corresponsales a la administración calle del Rubio núm. 23, que se servirá la que no sea pagada.

PRIMERA EDICION.

a subvertir el orden y a quebrantar el principio de autoridad.

Los italianos imperialistas se lisonjean de que si se aviniese Garibaldi a partir migas con Napoleón, éste, en obsequio a la sumisión o reconciliación del caudillo popular, haría respecto a la cuestión romana concesiones que jamás podrían arrancarle las amezazas ni los despechos. Añádese, que los más ofendidos están irritados se muestran de la conducta de aquél, conocen que es mal enemigo y barian todo género de sacrificios por atraersele.

Ragusa (sin fecha). Ahmed Bajá ha ocupado con 6,000 hombres los desfiladeros de Douga. La princesa Dárvina, viuda del príncipe Danhlo, se ha pronunciado por el partido de la paz. Mirko ha protestado en nombre del ejército montenegrino. Reina en Cottigna una violenta agitación.

Marsella 22. Dicéase que Garibaldini, ministro de Negocios extranjeros, ha presentado su dimisión, la cual hasta ahora no le ha sido admitida.

Belgrado 22.

Dicéase que Garibaldini, ministro de Negocios extranjeros, ha presentado su dimisión, la cual hasta ahora no le ha sido admitida.

Ragusa (sin fecha).

Ahmed Bajá ha ocupado con 6,000

hombres los desfiladeros de Douga. La

princesa Dárvina, viuda del príncipe

Danhlo, se ha pronunciado por el parti-

do de la paz. Mirko ha protestado en

nombre del ejército montenegrino. Rei-

na en Cottigna una violenta agitación.

Marsella 22.

El Daily News dice que nada prueba

que Garibaldi intente atacar a mano armada la guarnición francesa de Roma.

Que es demasiado soldado para saber

respetar a sus antiguos compañeros de

armas.

Paris 22.

El embarque de tropas para Méjico ha empezado hoy en Cherburgo. Saldrán sucesivamente. De Tolon partirán el 30. En la conferencia del 13 en Constantinopla, se decidió que la fortaleza de Belgrado y todas las ciudades del Danubio permaneceran guarnecidas por tropas turcas. Creése en dos o tres con-

ferencias se conseguirá un convenio de-

finitivo entre la Fuerza y el gobierno

servicio.

La junta general de estadística llama a

examen para proveer una plaza de auxiliar

de sección de estadística de provincia que

ha resultado vacante y se halla dotada con

el sueldo de 5,000 rs. anuales.

L' Illustration y Le Monde Illustré de Pa-

ris, contienen el retrato de nuestro nuevo

embajador el marqués de la Habana. En el

primer de dichos periódicos acompaña al

retrato un artículo del Sr. Peral, y en el

segundo uno del Sr. Iriarte.

Las últimas noticias de Méjico, recibidas

por la vía de los Estados Unidos, alcanzan

al 12 de julio y anuncian que existía una

lucha de influencia muy viva entre el presi-

dente Juárez y el general Comonfort, anti-

guo presidente de la república y hoy coman-

darde las tropas mejicanas. El gene-

ral Comonfort se negaba a recibir las orde-

nes que se le enviaban de Méjico.

— Los diarios de París publican algunos

pormenores sobre la situación de Méjico.

— Los cangres de prisioneros se hacen con

gran facilidad y casi inmediatamente des-

pues de cada encuentro.

— El general Lorencez, después del pri-

mer combate de las Cumbres, había puesto

generosamente en libertad a todos los pri-

sioneros y hasta dado a cada uno de ellos

una gratificación en dinero.

— El gobierno mejicano, que tenía en su

poder veinticinco soldados franceses heri-

dos en Puebla, los va enviando igualmente

a medida que se hallan en estado de sopor-

tar las fatigas del viaje.

— El general Lorencez ha puesto además

en libertad sin condición numerosos prisio-

neros después de los últimos combates de

Aculecingo y del Cerro del Borrego. Esta

medida era además útil en razón a la difi-

cultad que hay de custodiar y alimentar a

todos esos hombres y el poco temor que ins-

pira la parte que podían tomar en las ope-

raciones militares.

— El ejército mejicano no aumenta en

efectivo y nadie duda que no podrá guardar

el camino de Méjico así que la llegada de los

refuerzos permita a los franceses tomar de

de nuevo la ofensiva.

Hoy llegará a Madrid el señor ministro de

Gracia y Justicia. También se espera al se-

ñor marqués de la Vega de Armijo.

El Reino dice anoché, con referencia a

carta de Badajoz, que el ayuntamiento de

aquella ciudad ha presentado el 21 su dimi-

sión en masa, por haberse despachado por

la administración de hacienda pública de la

provincia un comisionado de apremio para

hacer efectivo un déficit resultante de los

años 55 y 56, procedente de la antoncina su-

primida contribución de consumos. — Igua-

ramos los fundamentos de esta noticia.

Prosiguen hoy los comentarios acerca del

misterioso crimen de la calle de la Cruz.

Hoy recuerda un periódico, que por la mis-

ma época a que se refiere el crimen que se

perseguía, se encontró el tronco de un hom-

bre, cuya identidad no pudo verificarse. Se

gún nuestras noticias, este hecho no es com-

pletamente cierto ni tiene relación con el

que hoy se trata de averiguar. El cadáver a

quien se refiere el periódico en cuestión, se

identificó al cabo de un año y se supo que

pertenecía a un cartero de uno de los pue-

blos de esta provincia, Perales de Tajuna,

si no estamos equivocados. Pero el hecho

que se ha denunciado a la autoridad, como

un asesinato cometido en la calle de la

Cruz de una manera extraña, pues se dice

que estaba la trampilla de la cueva abierta,

cayendo en ella un hombre a quien se roba

y asesina, o cosa semejante, pues lo cuenta

el público de distintos modos. No ha tenido

hasta el presente confirmación. La cueva se

ha registrado con prolífica minuciosidad, re-

moviendo la tierra y examinando las pare-

des y cimientos, y no se ha hallado vestigio

algún por donde pueda llegarse al conoci-

miento de la verdad. Esto no obstante, se

prosiguen las averiguaciones, y no falta

quién crea que aun ha de darse con el cabo

de esta enmarañada madeja. Ayer hablamos

de un complot de cohete que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

cueva de la Cruz, y que se ha hecho en la

que separaba a aquella ciudad de Miranda. Inmediatamente que se recibió el telegrama que participaba tan gran acontecimiento los coches y las músicas lo anunciaron a la población que sintió un verdadero júbilo. La comisión del ayuntamiento de Bilbao que se trasladó a Miranda para recibir y saludar al Excmo. señor ministro de Fomento, y acompañarle a aquella villa la componían los señores D. Rafael de Uhart, teniente alcalde, y los concejales D. Manuel María de Gortazar, D. Ezequiel de Uriquen y D. Faustino de Zugasti. El mismo tren condujo también al presidente del Consejo de administración de la compañía del ferrocarril, al vocal de dicho Consejo D. Francisco Mac Mahon y otros señores. Otro tren salió a la siguiente mañana en dirección a Orduna llevando a los señores gobernadores civil y militar, al comandante de Marina, a los padres de provincia D. Federico Vitoria de Lecea, y D. Manuel de Jane, con dos ordenanzas, en comisión por la Ilma. diputación general, al ingeniero de la empresa, jefe de la explotación, etc., etc. Este mismo tren conducía también hasta Amurrio a dos compañías de la guarnición de Bilbao que marchan de relevo a Vitoria.

El 20 se celebró en Málaga una reunión para tratar de los festejos y recibimiento que han de hacerse a S. M. Presidió el acto el gobernador de la provincia estando representadas en ella convenientemente la diputación provincial, y ayuntamiento y asociadas las comisiones de estos cuerpos los señores senadores, diputados y demás personas que habían sido invitadas. La municipalidad ha votado para los gastos que puedan ocurrir la cantidad de un millón de reales y se espera que la diputación proporcione igual cantidad, de manera que se cuenta desde luego con cien mil duros, suma que se aumentará si llega a ser necesaria, y la comisión partiendo de esta base la repartió en esta forma: adornos y reparaciones del local 16,000 duros; mobiliario 25,000; gastos de mesa 8,000; festejos 16,000; recibimiento en la hacienda de Buena Vista 3,000; idem en el límite de la provincia 3,000; exposición pública de Bellas artes 2,000; Beneficencia 8,000; imprevistos 19,000. Aprobada la expresa distribución se procedió a nombrar una comisión directiva que entienda en todo lo concerniente a este asunto, quedando constituida del modo siguiente: presidente, el gobernador civil; vice-presidente, el alcalde constitucional, y vocales los señores senadores y diputados por la provincia que se hallen presentes.

Entre las personas que más se distinguen en el último siniestro ocurrido en el ferrocarril del Mediterráneo, se cuenta, seguidos de una persona que parece bien enterada, el guarda-freno Sr. Ardevínez que venía por casualidad dentro de uno de los coches. Varios son los pormenores que se refieren en testimonio de su arrejo y abnegación, tanto más dignos de elogio cuanto que se negó a aceptar toda recompensa por su generosa conducta.

Ayer a las seis y media de la tarde se declaró un violento fuego en la casa calle de los Estudios, esquina a la de San Millán, a espaldas de esta iglesia. Las llamas ocuparon al poco rato todo el techo de la casa; pero gracias al valor de los bomberos, que sin reparar en el peligro subieron al mismo techo y empeñaron a derribar y a dirigir las bombas, se consiguió dominarleantes de anochecer. Todo cuanto se diga de la valentía de aquellos hombres es poco: pues solamente viéndolos pasar por entre las llamas se comprende los servicios que prestan. Así se expresa *El Clamor Públco* y añade: «Le mismo decimos de los guardias civiles que fueron los primeros en penetrar en la casa para salvar las personas y los efectos. El cabo Mateo, el guardia Navarro (asi se decía en la calle que se llamaban), otros varios y un soldado de ingenieros estuvieron constantemente en los balcones del tercer piso subiendo las mangas, salvando efectos y prestando toda clase de auxilios. En medio de todo no sabemos que ocurriría desgracia alguna personal».

La procesión de Nuestra Señora del Olvido, que saldrá de San Francisco el grande el domingo que viene, no seguirá la carrera que se anuncia en los carteles de la novena en razón a hallarse interceptado el tránsito en algunos puntos. La dirección que llevará es la siguiente: Carrera de San Francisco a San Andrés, Cava baja, calle de los Tintes, a la de Toledo, a entrar por la plaza de la Cebada, a la Carrera de San Francisco a entrar en su iglesia.

El teniente general D. José María Laviña, capitán general de Extremadura, ha recibido con motivo de su ascenso la siguiente felicitación que constituye una prueba de las grandes y justas simpatías que se ha granjeado, merced a sus bellas cualidades y sus condiciones de mío lo:

«Excmo. señor teniente general D. José María Laviña: Nuestro respetado y dignísimo general. Los jefes y oficiales del batallón provincial a que da nombre esta capital, poseidos de una indecible satisfacción por el merecido ascenso que V. E. acaba de obtener, nos aresumos a dar a V. E. la más sincera y completa enhorabuena, deseando la dicha de permanecer muchos años a sus órdenes. Con este motivo tenemos la honra de ofrecerle a V. E. con la mayor consideración, y respeto sus más atentas seguros servidores y subordinados Q. B. L. M. D. V. E.—El primer jefe, Mariano Angulo y Rondón.—El segundo jefe, Miguel Martínez y Sarabia.—Por la clase de capitanes, José de Alvarado y Parra.—Por la clase de tenientes, Manuel Mercader y Coronado.—Por la clase de subtenientes, Manuel Romeo y Torrado.—Cáceres 20 de agosto de 1862.

Según se noscribe con fecha 21 de Deva, de todos los puertos de las costas de Vizcaya y Guipúzcoa, aquí es a no dudar, el que más concurrió se encuestró durante la temporada de baños; hasta el 15 del corriente, en que tuvieron lugar las fiestas del pueblo, las diligencias que por él pasan han dejado multitud de viajeros, que unos buyendo de

los calores de la corte, y otros a su vuelta de los establecimientos de baños minerales, buscaban en su hermosa playa ya tregua y descanso a sus trabajos, ya alivio a sus dolencias ya solaz y entretenimiento para el ánimo. Multitud de expediciones han amenizado tan corta temporada; la animación ha sido la consiguiente a la reunión de tantas personas de la buena sociedad de Madrid, y los bailes de la casa de ayuntamiento han recordado más de una noche por escogido de la concurrencia, las deliciosas noches del pasado invierno. Entre otras familias, en su mayor parte de Madrid, se encuentran en Deva las del duque de Rivas, marqueses de Benameji, de Villafranqueza, de Cerdeña, de Vallecerrato, de Castel-Bravo, de Añon, de Viluma y de Cilleruelo; las de los condes de Velarde, de Villafranca, de Cervera y de Benasaya; las de los generales Lersundi, Manzano y Serrano del Castillo, y las de los Sres. Salomon, Alvaucar, Cueto, Padilla, Camaleño, Liniers, Picovia, Castro, La Hoz, Gurrea, Gaertner, Rosales, Muesas, Bustillos, Valdés, Llinán, Urivari, Pita-Pizarro, Izquierdo, Jacques Muñoz, Paton, Casariego y otras muchas que sería largo enumerar, pues pasan de 800 las personas que en aquel puerto se encuentran.

Una comisión de la Excm. Diputación de Barcelona pasó el 21 al palacio de la capitán general a despedir al Sr. Dulce, manifestándose cuánto era el sentimiento que causaba a Cataluña el alejamiento de una autoridad que tantos servicios había hecho al país, y tan bien había comprendido el franco y noble carácter de los catalanes. El general contestó que debía muchas pruebas de afecto al pueblo catalán, y que no las olvidaría, estando dispuesto donde quiera que se encuentre, a servirle en cuanto pueda.

Parece que el ayuntamiento de Barcelona ha pedido autorización para proceder a la construcción de un boulevard al rededor de aquella población, con objeto de dar ocupación y proporcionar la subsistencia a los muchos trabajadores que carecen de trabajo.

La junta de fábricas de Cataluña parece que ha repartido bastantes acciones de 8,000 rs. cada una, con cuya suma trata de establecer en Madrid un periódico que defienda los intereses proteccionistas.

Nos escriben de la Granja: «El joven director de los jardines de este real sitio don Juan Cominges, a cuya inteligencia se deben tantas mejoras como se observan en los mismos de cuatro años a esta parte, ha escrito una interesante memoria sobre la utilidad de las plantaciones, a fin de escitar a los propietarios con razones prácticas y científicas para que se dediquen al cultivo del arbolado, cultivo muy lucrativo cualquiera que sea el clima y la calidad del terreno. Lo oceñamos que dejando a un lado su natural modestia, dé a Inz su trabajo seguro de que en ello hará un beneficio a todos los cultivadores.»

En Valencia, lo mismo que en otros muchos lugares han observado estas últimas noches un cometa que hace dos noches comenzó a notarse más lejano y menos perceptible.

Han acudido a Vich tantos forasteros para asistir a las fiestas que la población dedica a su ilustre hijo San Miguel de los Santos, que apenas se encuentra habitación alguna donde alojarse.

Están muy adelantadas las obras del nuevo templo de San Felicián de Llobregat, de manera que pronto tendrá aquel pueblo una espaciosa iglesia.

Nos escriben de Constantinopla con fecha del 13, que el sultán acababa de tener una hija, y que el nacimiento de esta primera hija había sido festejado tres días con salvas de artillería, fuegos artificiales e iluminaciones. Si hubiere sido un varón, las fiestas hubieran durado siete días. Con este motivo el sultán ha hecho gastos fabulosos. Las habitaciones de la sultana son una verdadera maravilla, digna de las Mil y una noches. Unos 800 operarios han trabajado en decorarla por espacio de un mes. Todo es allíoro, perlas finas y piedras preciosas. La cama de la sultana ha costado 10.000.000 de piastras. Además el sultán con este motivo ha hecho regalos a sus ministros y a los jefes de su casa. El gran vizir y Ali-bajá han recibido el uno 4.000.000 de reales y el otro 3.000.000. Al capitán bajá un palacio impuso el emperador a construir en tiempo del sultán difunto y que se terminará a costa del erario.

Hace pocos días se presentó un sugento en el despacho de un comerciante de Barcelona ofreciéndole vender 84 láminas de la deuda del Estado de las llamadas cédulas del marqués de Campo Sagrado. El comerciante notó algunas raspaduras y salió para cerciorarse de la validez o invalidez de ellas, y cuando volvió convencido de que tales láminas eran malas no halló al vendedor ni pudo ser habido, quedando estas en poder del juzgado de aquel distrito.

Garibaldi, según una carta de Nápoles, en cada población por donde pasa da libertad a todos los presos políticos y a los que lo están por delitos de poca importancia, obrando, según dice, en virtud de los amplios poderes que le ha conferido la nación. Sin embargo, en sus órdenes escritas no se ovida nunca de emplear la fórmula: «Italia y Víctor Manuel». Se supone que preferirá ir a Catania más bien que a Messina, por más que la municipalidad de la primera de dichas ciudades le haya pedido que no se dirija allá si sus deseos son contrarios al estatuto. Sea como fuere, para quien haya visto Palermo es injudicable que la Sicilia pertenezca más bien a Garibaldi que al go-

bierno. Son incalculables los beneficios que de hacerse reportará a la agricultura y hasta a la industria.

Por el ministerio de la Gobernación se han expedido las órdenes oportunas concediendo una fundación de seis hermanas de la Caridad para que se pongan al frente de los establecimientos de beneficencia de Plasencia en la provincia de Cáceres.

El sábado pasado salió de la Exposición William Ward, constable de policía, y al dirigirse corriendo hacia un ómnibus para librarse de la lluvia, dió un mal paso y cayó al suelo, de donde le levantaron sin movimiento varios compañeros suyos, conduciéndole al hospital de San Jorge. Al llegar aquí se encontraron con que ya era cadáver y al hacerle la autopsia descubrieron que los dientes postizos que llevaba el difunto, impulsados por la caída se le habían atravesado en la garganta causándole una muerte instantánea.

Un tren de mercancías que se dirigía a Londres, al pasar el viaducto de Stretton chocó con otro tren que venía en dirección opuesta, resultando un descarrilamiento que precipitó diez vagones y una locomotora al pie del viaducto. Ambos maquinistas y fonederos perecieron.

Otro siniestro casi tan grave ha sucedido cerca de la estación de Holbeck. Un tren procedente de Leeds fué arrollado por otro que a toda velocidad venía de Londres, hiriendo una infinidad de viajeros, la mayor parte en la cabeza, pero sin perder ninguno la vida afortunadamente.

Según se refería en París, un pequeño acontencimiento ha puesto nuevamente en conmoción a la Suiza, tan susceptible en esta clase de negocios. Parece que el príncipe Napoleón, que se halla actualmente en su hacienda de Ginebra, ha zado en el lago la bandera francesa. Tan viva parece haber sido la emoción causada por este hecho, que en ausencia del príncipe se ha hecho fuego contra la citada bandera. Se dice que el príncipe ha hecho reclamaciones en París, donde sin embargo parece que no se ha dado importancia a la cosa.

Se ha dado permiso en París para que los vendedores ambulantes puedan esperar la última obra de Victor Hugo, *Los Miserables*, con ciertas acotaciones que han sido admisidas por el autor.

A pesar del bando del general La Marmota, el 15 se verificó en Nápoles la manifestación de que se hablaba con anticipación, y de la que nos dió cuenta el telégrafo.

Una carta de aquella capital la reseña así: «Una extraordinaria multitud, compuesta de gente de toda clase, se reunió en la gran plaza Delle Pigne, en Feria, a las diez de la mañana. Además, la multitud que iba acrecentándose por momentos, llegó a la calle de Toledo. Figuraban en ella personas de todas edades y clases. Allí estaban todas las corporaciones de obreros, llevando banderas con emblemas. La multitud daba gritos de «Viva Garibaldi! Roma o la muerte! Auf zu den francesen!». La Milicia Nacional, que había recibido la orden de estorbarles el paso, y de dispersar la manifestación, ha hecho causa común con ella, y protegiéndola con dos filas de bayonetas, ha acompañado a esta multitud, que bien constaría de diez mil personas, hasta el palacio real.

Al llegar allí, la multitud gritó: «Abajo Ratazzi! Abajo La Marmota!». En seguida volvió por las mismas calles al punto de donde habían salido. Las ventanas estaban adornadas con banderas, y las sociedades de obreros y las músicas que ejecutaban el himno de Garibaldi, recorrieron toda la población.

En la explanada del ferrocarril de Tarragona a Martorell se ocupan 600 individuos del ejército que voluntariamente se han dedicado a aquellas obras.

Dicen de Nápoles que el general de Ambrosio fué puesto el 15 en libertad, después de permanecer preso algún tiempo sin saber el motivo. Es la cuarta vez que este general ha sido preso y libertado de la misma manera. Ha sido puesto igualmente, en libertad el marqués de Lancelotti mediante doscientos ducados de fianza y la garantía del diputado calabrés Sr. Romeo. El marqués de Lancutelli fué preso a principios de abril último, pocos días antes de la llegada de Víctor Manuel a Nápoles.

Con la única excepción de los distritos de Avila y Cebreros, tiene ya el colegio territorial de Notarios de Madrid nombrados todos sus delegados, y actualmente se ocupan en remesar los testimonios de los títulos de los Notarios de sus respectivas demarcaciones para su incorporación.

La *Gaceta del Notariado* insiste en la necesidad y urgencia de que se aclare oficialmente la real orden de 27 de junio último, por la que se previno que los escribanos y notarios no autorizasen documento alguno extrajudicial fuera de las facultades y de la demarcación que tengan consignadas en sus respectivos títulos, mientras los reglamentos generales para la ejecución de la ley del notariado, no se publican.

La *Revista hipotecaria* dice, ocupándose del nombramiento de D. Cayetano García para el cargo de registrador de la propiedad de Madrid, que entre los aspirantes, no solo a dicho registro, sino a los demás del territorio de esta Audiencia, no hay ninguno que haya acreditado, como el individuo nombrado, más de veintidós años de servicio en la carrera judicial; y sabido es que el art. 277 del reglamento general para la ejecución de la ley hipotecaria dice terminantemente: «que serán preferidos para ser registradores los jueces que teniendo más años de servicio en la carrera no hayan sido separados por justa causa relativa al desempeño de su cargo, ni hayan sido nunca encausados, multados, apercibidos, ni condenados en costas por las Audiencias, ni tengan en sus expedientes nota desfavorable».

El gran proyecto que desde el siglo pasado viene agitándose en Reus, de conducir a aquel campo un abundante caudal de aguas, va encontrando cada día mayores probabilidades de ejecución, y hasta se cree que no ha de tardarse en dar comienzo a la

obra. Son incalculables los beneficios que de hacerse reportará a la agricultura y hasta a la industria.

Según leemos en los periódicos franceses el célebre pintor francés Horacio Vernet se halla gravemente enfermo.

La dirección general de contribuciones, por circular de 21 de julio último, dispuso que hasta el 30 de agosto actual se admita al registro de hipotecas los documentos que carezcan de este requisito, invitando a los interesados en dichos documentos a que soliciten de S. M. el perdón de las multas en que se hallen incurso, y mandando se les admita en el caso de que pidan otra gracia, el pago de los derechos de hipotecas, sin exigirles una multa, salvo sin embargo el derecho de tercero. Pasado el 30 de agosto ordena la misma circular que no se admite reclamación de ningún género, cualquiera que sea la causa que se alegue.

Desde que principió la anterior semana el tiempo ha cambiado de una manera muy notable, tanto que se ha sentido hasta frío en las madrugadas y noches, en una de las que hubo una fuerte tempestad, acompañada de un copioso aguacero. Los vientos más constantes soplan del O. S. O., del O. y del S. C., y la atmósfera unas veces ha estado despejado y otras con celajes, no escaseando las nubes, las ráfagas y los nubarrones. Este rápido cambio de temperatura ha influido de un modo notable para que se desarrollen un gran número de enfermedades intermitentes de todos tipos, algunas de ellas de carácter pernicioso: también se presentaron bastantes casos de fiebres gástricas y mucosas, de irritaciones gastro-intestinales, de dolores reumáticos y nerviosos, de catarrlos nasales y bronquiales y de fluxiones a la boca. La mortandad durante el último setenario fué escasa.

En la sesión celebrada el dia 20 por los redactores de los periódicos de medicina se leyó el dictámen de la comisión encargada de formular un proyecto para el mejor servicio sanitario de los pueblos. La comisión propone que se acepte con algunas modificaciones el proyecto de Sanidad civil del señor Cuesta. La discusión empezará mañana por la noche.

El gobierno de S. M., conforme con el parecer del consejo de Estado, ha resuelto que los nombramientos de los empleados y médicos de los establecimientos de Beneficencia de la isla de Cuba, se hagan por los capitanes generales de aquella Antilla.

Una carta de Nápoles fechada el 16 dice, entre otras cosas: «El héroe de Caprera continúa en Castro Giovanni, que ha convertido en una plaza fuerte. Ha puesto en libertad a los presos que había en la cárcel de dicha ciudad, en virtud de los poderes que le han sido conferidos por la nación, según dice en sus manifiestos; he ahí, pues, a Garibaldi otra vez dictador. Ha llegado la noticia de la entrada de los garibaldinos en Catania, en cuya población ha sido recibido con entusiasmo. Parece que en Palermo no se permite desembarcar a los marineros de la escuadra piemontesa por las muchas desacciones que han ocurrido.»

Según tenemos entendido las catedras de las enseñanzas de aplicación a la industria y al comercio, establecidas en el Instituto de San Isidro, empezarán este año en 15 de setiembre, y serán también de noche como en el curso anterior, a fin de que puedan concurrir a ellas con facilidad los que estén ocupados durante el día en oficinas, talleres, establecimientos mercantiles ó en otras enseñanzas. Son ya muy conocidos los satisfactorios resultados que obtienen los alumnos, puesto que una multitud de ellos han hallado ventajosas colocaciones en el Banco español, en las oficinas públicas, en las particulares de las sociedades de crédito y de ferrocarriles, y aun en catedras de los institutos.

El dia 1º del próximo setiembre se abrirá de nuevo el Instituto de adultos, que tiene establecido en esta corte, plazuela del Limón, núm. 1, la Sociedad para la educación popular. Sabemos que se va a ensayar en ella un nuevo método de aprender a leer, fácil, agradable y breve para los alumnos, compuesto de una cartilla con dibujos, y una baraja ó colección alfábética para su más sencilla inteligencia y manejo, todo compuesto por el socio D. Eduardo Gómez Santa María. La idea nos parece excelente, porque muchas personas se retiran de los estudios elementales, tan precisos al individuo como ventajosos a la sociedad, por temor de no aprovecharlos en su escasez de tiempo ó otras circunstancias, mas bien que por deseo. Esta sociedad, y muy en especial su infatigable presidente el Sr. D. Vicente Flores, están prestando al país un servicio immense que pasa desapercibido, pero que agradece y estima en todo su valor la clase pobre a quien se dirige. Ochocientos noventa y seis matriculados, que de ningún modo caben en el local, son la prueba más elocuente de nuestro aserto, y la indicación más cumplida del partido que podría sacarse de una institución tan simpática y nada gravosa al gobierno. Escusando comentarios, damos a la Sociedad nuestro más cordial parabéen, y la rogamos no desmaye en su empresa.

Nuestro correspondiente de Peñafiel nos escribe que en los días 15 y 16 han tenido lugar las fiestas de costumbre en honor del santo patrono San Roque. Los novilleros que han corrido de la ganadería de Santa María de Nieva, han sido muy buenos y han divertido en gran manera a los aficionados. Por la noche se han quemado multitud de fuegos artificiales.

La empresa de la plaza de toros de Granada trata de celebrar una gran corrida extraordinaria

dor à Madrid, y que en París se habla ya del personaje que ha de sustituirle en la embajada francesa, en España, personaje muy conocido en Europa por las grandes misiones diplomáticas que le han sido confiadas en circunstancias difficilísimas. El gobierno de S. M. no tiene noticia alguna que confirmase las de *La Iberia*.

Los términos en que *La Epoca* de anoche se ocupó de La Correspondencia y de sus redactores rebajan mucho la justa indignación que sentimos ayer al verlos tan injustamente tratados. Ahora esperamos de su hidalgia que nos haga la justicia de confessar que ella no cree lo que haya podido decirse contra la independencia de nuestro periódico por los que no han tratado en otras ocasiones mejor á *La Epoca*, y á los que nosotros no hemos dado crédito.

Inmediatamente que ayer se encargó del mando de la capitania general de la Coruña el general Zapatero, salió para Madrid el conde de la Peña del Moro, para venir a desempeñar la dirección de artillería.

Ayer se recibió en San Ildefonso la noticia de que Garibaldi reina verdaderamente en Sicilia, habiendo tomado el título de dictador y formado un gobierno provisional.

La empresa del teatro de la Zarzuela ha tomado á su cargo otro teatro de esta corte y se ocupa en formar una compañía dramática que actuará en él y dará también algunas representaciones en el teatro de la Zarzuela.

El Clamor ayer y *La Iberia* hoy, dan las siguientes noticias:

«Han sido llamados por telegrafo dos generales de conocida significación política y otro hombre público con quien, según los noticieros, contaba el marqués de la Vega de Armijo desde la conclusión de la legislatura, para llevar á cabo su plan de modificación.»

Y han llegado notas recientes sobre la cuestión de Italia, y á las que se exigía una respuesta pronta, categórica y terminante. *La Iberia* califica las anteriores noticias de verosímiles, y nosotros podemos asegurar que las dos son completamente falsas.

Según nos dicen ayer de Valladolid en despacho telegráfico, el ministro de Fomento habrá salido ó iba á salir para Salamanca, de donde habían llegado á invitarle algunas personas interesadas en el fomento de las obras públicas en aquella celebre y olvidada población.

Se equivoca *El Contemporáneo* cuando supone que La Correspondencia ha mudado de sentimientos en la cuestión de Méjico, porque hemos dicho que los despachos últimamente recibidos hacen esperar una solución satisfactoria en las diferencias que esta cuestión ha promovido entre Francia y España. Lo hemos dicho porque es la verdad y porque nuestro primer deber es decir la verdad á nuestros lectores.

De París nos dicen que no porque parece olvidado se ha renunciado á la idea de apoyar, si llega el caso, la candidatura del príncipe Maximiliano en Méjico.

ESTA MAÑANA RECIBIMOS LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turín 23.

La *Gaceta Oficial* dice que Garibaldi se ha apoderado de las cajas públicas, que ha impuesto contribuciones y que ha levantado barricadas; pero que Palermo y Messina continúan tranquilas. Es falso que los prefectos de Catanzaro y Cosenza hayan presentado su dimisión, y que existan columnas de garibaldinos en Calabria.

El *Diritti* publica una proclama de Garibaldi, exhortando á los pueblos á la rebelión. Dícese que el general Klappa ha contestado á Garibaldi lo siguiente:

«Vuestra voz pudiera haber encontrado eco si los voluntarios marchasen unidos con las tropas reales: el ejemplo de los servicios y de los montenegrinos nos dice que es necesario aguardar un momento propicio.»

París 24.

El embajador de España Sr. Concha, ha recibido la visita del cuerpo diplomático acreditado en París.

Anteayer marchó á la Granja, y ayer u ho y habrá sido recibido por S. M. en audiencia de despedida, el Sr. D. Juan Antonio Rascon, ministro plenipotenciario de España cerca de la Confederación Germánica.

El dia 31 se encargará del mando militar de Catauña el general García, que, como saben nuestros lectores, reemplaza al digno Dulce.

Como estaba anunciado, anoche tuvo lugar en el Circo de Price una función extraordinaria á beneficio del jóven é intrépido Julio Pérez, que conquistó numerosos aplausos trabajando sobre un caballo en pelo y llevando los pies dentro de cestos, al terminar su trabajo se le arrojaron palomas con mejor deseo que oportunidad, y numerosos ramos de flores. La señora Adams hizo sus ejercicios en la cuerda con la agilidad y gracia que la distinguen, siendo como siempre aplaudida; y el Sr. Herzog dió pruebas de inteligente, haciendo trabajar en libertad á Saladin, que es un bonito caballo.

Es cosa decidida segun nuestras noticias, el que la compañía de verso que ha de alternar con la del teatro de la Zarzuela trabaje en el local de Lope de Vega. Entre otras producciones originales con que cuentan parece que es una *El gran duque de Alba* del Sr. Tamayo, cuyo protagonista desempeñará el Sr. Arjona.

Asegurase en Barcelona que, después de poner el maestro Verdi en el teatro Real su nueva ópera *La fuerza del destino*, irá á aquella población donde dirigirá otra de sus nuevas obras.

—En Bilbao están siendo muy aplaudidos

los artistas que bajo la entendida dirección del Sr. Perreño trabajan en aquel teatro. Han puesto en escena muchas de las mejores obras dramáticas modernas con grande acierto.

—La empresa del teatro de Málaga ha contratado una compañía de ópera que comenzará á funcionar en el mes próximo, compuesta de los siguientes artistas: Primeras triples absolutas: Sra. Augusta Albertini Boucard y Sra. C. Pledowski. Primer contrato y mezzo soprano, Sra. Ester Trucco. Primeros tenores absolutos, Sr. Luigi Marelli y Sr. Nicolás Andrei. Primer barítono absoluto, Sr. Prieto G. Pacini. Otro primer barítono y caricato, Sr. D. Luis Magnani. Primer bajo profundo, Sr. Alejandro Lanzone. —Tenor comprimario, Sr. J. Gambardella.

EL MISTERIOSO CRIMEN DE LA CALLE DE LA CRUZ CONTINÚA EN EL MISMO MISTERIO. NADA NUEVO SE SABE RESPECTO DE ESTE ASUNTO Y EL PÚBLICO SE HA CANSADO DE HACER COMENTARIOS DEJANDO AL JUZGADO QUE PROSIGA LAS INDAGACIONES.

LA CONCURRIDAS FERIA DE ALCALÁ TAN VISITADA TODOS LOS AÑOS POR LA GENTE DE BUEN HUMOR DE MADRID DE PRINCIPIO MAÑANA. LA EMPRESA DEL FERRO CARRIL HA DISPUTADO TIEMPOS ESPECIALES PARA LOS QUE QUIERAN ASISTIR.

SEGUN NOTICIAS DE MÉJICO, LA CREACIÓN DEL EJÉRCITO DEL NORTE PUESTO A LAS ORDENES DE COMONFORT, HA ABORTADO POR COMPLETO. ESTE TENÍA POR OBJETO PROTEGER CONTRA UNA AGRESIÓN LA PARTE DEL LITORAL INMEDIATA A TAMPA CO; PERO APENAS HAN PODIDO REENRÍRESE 5,000 HOMBRES, COMPRENDIENDO EN ELLOS LAS GUARDIAS DESTINADAS A SOSTENER CIERTAS POBLACIONES HOSTILES A JUÁREZ. EL PRESIDENTE NO PUEDE, A PESAR DE SUS RIGORES ESTREMOS, REALIZAR EL IMPUESTO DE 800,000 DURAS, CON QUE HA GRAVADO A LAS PERSONAS RICAS A RAZÓN DE CIEN DURAS POR CABEZA.

LOS PERIÓDICOS FRANCESES SE ESFUERZAN EN HACER CREER QUE ESTÁN Á PUNTO DE REPETIRSE LAS TERRIBLES RECIENTES MATANZAS DE LOS CRISTIANOS DE SIRIA. SUS NOTICIAS DE ALEJANDRÍA PINTAN AQUEL PAÍS LLENO DE DESCONTENCIÓN Y ABANDONADO A UN TERROR ABYECTO. LOS DRUSOS Y LOS BEDUINOS REBELDES DICEN QUE HAN TOMADO UNA APTITUD MUY ALARMANTE, Y LA SITUACIÓN DE LOS CRISTIANOS, SE CONSIDERA POR LO MENOS, MUY DIGNA DE UNA NUEVA OCUPACIÓN DE SIRIA POR NUESTROS VECINOS.

A LA IBERIA ESCRIBEN DE LONDRES QUE, COMO TODOS LOS EFSUERZOS HECHOS POR EL GOBIERNO DE WASHINGTON PARA ATRAER VOLUNTARIOS HAN SIDO VANOS, ESTA MEDIDA ES INDISPENSABLE SI SE HA DE PROSEGUIRSE LA GUERRA; Y LA IMPOPULARIDAD DE ESTA TIENE NECESSARIAMENTE QUE AUMENTARSE CON LA IMPOPULARIDAD DEL GOBIERNO, SI ESTE SE LEVANTA ADELANTE POR LA FUERZA. LOS IRLANDeses REHUSAN TRABAJAR CON LOS NEGROS, Y UNA MULTITUD DE ELLOS HAN ATACADO ALGUNAS FABRICAS DE BROOKLIN, EN DONDE ESTOS SE HALLABAN EMPLEADOS, LO CUAL CONSTITUYE UNA NUEVA DIFICULTAD PARA EL GOBIERNO DE MR. LINCOLN.

AUNQUE EL GOBIERNO ITALIANO HA SUPRIMIDO LA SOCIEDAD DE LA EMANCIPACIÓN, DIRIGIDA POR EL PARTIDO DE GARIBOLDI, SE CREE QUE, SI NO ABIERTAMENTE, ESTA ASOCIACIÓN CONTINUARÁ, SIN EMBARGO, CELEBRANDO SESIONES SECRETAMENTE, Y DIRIGIENDO EN ITALIA EL PARTIDO DE ACCIÓN, HASTA CONSEGUIR LA UNIDAD COMPLETA DE LA PENÍNSULA. EL GOBIERNO DE TURÍN NO HA HECHO, POR LO TANTO, OTRA COSA CON ESTA MEDIDA, QUE CONVERTIR UNA SOCIEDAD QUE OBRA A LA LUZ DEL DÍA, EN UNA ASOCIACIÓN SECRETA, QUE TRABAJARÁ DE HOY MÁS, EN LAS TINIEBLAS.

LA FUNCIÓN DADA ANOCHE EN EL ELÍSEO ESTUVÓ BASTANTE CONCURRIDO.

LA DEL PARACISO, DONDE TRABAJARON LOS HERMANOS RIZARELLI, PRINCIPIO CON LA GRAN SINFONIA DE LOS MÁRTIRES, EJECUTADA POR LA BANDA DE LA SOCIEDAD, ACOMPAÑADA DE ÓRGANO EXPRESIVO Y COREADA POR EL DEL TEATRO REAL.

A CONTINUACION LOS HERMANOS RIZARELLI EJECUTARON LOS JUEGOS DIABÓLICOS, EXERCICIOS DIFÍCILES QUE FUERON DESEMPEÑADOS CON PRODIGIOSA HABILIDAD, TERMINANDO ESTA SU PRIMERA SALIDA CON EL ARRIESGADISIMO EJERCICIO DEL EQUILIBRIO DEL PUÑAL, JUEGO QUE CONSISTIÓ EN COLOCAR UNA MEZA SOBRE OTRA, Y SOBRE LA ÚLTIMA DOS SILLAS, EN LA CUAL SE COLOCÓ UN PUÑAL (QUE FUÉ ANTES INSPECCIONADO POR EL PÚBLICO QUIE QUISO), Y EN LA PUNTA DEL PUÑAL, EN DURÓ, SOBRE EL QUE OPÓSO LA CABEZA EL MAYOR DE LOS HERMANOS, NO EN LA PRIMERA NI EN LA SEGUNDA INTENTONA, EN LAS QUE PERDIÓ EL EQUILIBRIO, CAUSANDO NO POCO SOBRESALTO EN LOS ESPECTADORES; PERO Á LA TERCERA, SI BIEN POR ESCASOS MOMENTOS, CONSIGUÍÓ EL OBJETO, SIENDO APLAUDIDO UNANIMENTE.

DESPUES DE ESTE EJERCICIO Y DE LA SINFONIA LA PROBA D'UNA ÓPERA SERIA, SE PRESENTARON DOS AFICIONADOS A LA GIMNASIA Á EJECUTAR EL DOBLE TRAPEZIO, Y CONSIGUIERON ALGUNOS APLAUSOS. EN LA SEGUNDA PARTE, LOS RIZARELLI VOLVIERON A APARECER EN EL CIRCO IMPROVISADO PARA EJECUTAR LOS CAMBIOS AÉREOS, INVENCION SUYA ALTAMENTE PELIGROSA, QUE CONSISTE EN ARROJARSE DE UN TRAPACO FIJO A OTRO QUE SE HALLA FIJO TAMBÉN, PERO A CONSIDERABLE DISTANCIA, LANZÁNDOSE AL AIRE SIN AyUDA NI SOSTEN ALGUNO, HASTA LLEGAR AL OTRO, Y EN CUYO EJERCICIO CAYÓ AL SUELLO UNO DE ELLOS, SIN QUE AFORTUNADAMENTE SE HICIESE OTRO DAÑO QUE UNA LIGERA CONTUSIÓN EN UN PIÉ. EL PÚBLICO APLAUDIÓ FUERTEMENTE ESTE EJERCICIO.

EN EL MERCADO DE GRANOS DE ESTA CÓRTE, SE HAN VENDIDO AYER 2,712 FANEGRAS DE TRIGO DE 45 A 57 RS. FANEGRAS, QUEDANDO POR VENDER SOBRE 420; LA CEBADA NUEVA DE 24 A 28 RS. FANEGRAS; LA ANEJA A 30 RS. Y LA ALGARROBA A 40 REALES.

DURANTE EL MES ULTIMO SE HAN COMETIDO EN LA PROVINCIA DE VALENCIA 27 DELITOS, CAPTURANDO LA GUARDIA CIVIL Y DEPENDIENTES DE LAS AUTORIDADES EN IGUAL PERÍODO 430 DELINQUENTES.

DR. IGACIO SOLER Y GELADA CAPITÁN DEL VAPOR CORRIEO TRASATLÁNTICO, PUERTO RICO, HA SIDO AGRADECIDO CON LA CRUZ DE CABALLERO DE ISABEL LA CATÓLICA, POR HABER HECHO EL VIAJE MAS

CORTO QUE SE CONCEDE DE LA HABANA A VIGO, EN CAJAS DÍAS Y SEIS HORAS. RECORDAMOS QUE EL COMANDANTE DEL VAPOR DE GUERRA *HERMELIN* Y *CATILLA*, FUÉ TAMBIÉN AGRADECIDO POR SU VIAJE DE LA HABANA A VIGO EN QUINCE DÍAS Y SEIS HORAS.

LA EMPRESA LOPEZ CUENTA YA CON OTROS DOS VIAJES TAN NOTABLES. EL *ISLA DE CUBA*, AL MANDO DE SU SIMPLÉTICO CAPITÁN D. LEONCIO RIVERA, HA SALVADO LA DISTANCIA DE LA HABANA A CÁDIZ EN QUINCE DÍAS Y SEIS HORAS, Y EL *ESPAÑA*, MANDADO POR EL ACREDITADO CAPITÁN D. BENITO DE CARRICART, HA IDO DE CÁDIZ A LA HABANA EN DIEZ Y SEIS DÍAS VEINIDOS HASTA EL 10 DE SEPTIEMBRE. *EL VELASCO*, SALIDO DE LA HABANA UN DÍA ANTES QUE EL *CONDAL*, LLEGÓ TRES DÍAS Y MEDIO DESPUES. EL *FRANCISCO DE ASÍS* TARDÓ DIEZ Y NUEVE DÍAS, Y EL *ISLA DE CUBA* QUINCE DÍAS Y CINCO HORAS. ESTAS DIFERENCIAS REVELAN LA SOBREMANEJA MARCA DE LOS VAPORES DE LA LÍNEA TRANSATLÁNTICA.

HA PASADO LA TARDE DE HOY, Y NADIE, POR LO VISTO HA HECHO CASO DE LA ESCITACIÓN QUE POR MEDIO DE UN IMPRESO CLADESTINO SE HABIA DIRIGIDO AL PÚBLICO PARA QUE REUNIÉNDOSE EN EL PRADO HICIERA UNA MANIFESTACIÓN PACIFICA CONTRA EL DISCURSO DEL EMPERADOR DE LOS FRANCESES. EN EL PRADO NO HA HABIDO MAYOR NÚMERO DE PERSONAS QUE OTROS DÍAS DE FIESTA Y TODOS LOS CONCURRENTES HA PASEADO TRANQUILAMENTE EN LA SEGURIDAD DE QUE NO HAY EL MENOR PELIGRO DE QUE SE ALTERE EL ORDEN.

HÁBLASE EN CÓRDOBA DE UN MAGNIFICO CABALLO DE RAZA PURA ESPAÑOLA, QUE ENJAEZADO A LA ANDALUZA, SERÁ OFRECIDO AL PRÍNCIPE DE ASTURIAS. TAMBIÉN SE DECIA QUE LA SOCIEDAD LITERARIA HABIA SIDO INVITADA PARA QUE COMPUISERA ALGUNAS POESIAS, QUE EN UN ELEGANTE ALBUM SERIAN PRESENTADAS A S. M.

HA LLEGADO Á SANTANDER EL DIPUTADO A CORTES Y DIRECTOR DE *LA IBERIA*, SR. CALVO ASENCIO.

FONDOS PÚBLICOS.

EN EL BOLSIN DE HOY QUEDARON EL CONSOLIDADO A 49-45 Y LA DERIDA A 44-45.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

CIRCO DE PRICE.—GRAN FUNCION DE EJERCICIOS ECUESTRES Y GIMNÁSTICOS.

EXHIBICIÓN CISÓGRAFICA, ÚNICA EN EUROPA, Y ESPUESTA ÚLTIMAMENTE EN LONDRES.—HERNAN CORTÉS, 16 BAJO, ONCE DE LA MAÑANA, A LAS 4 DE LA TARDE.—ENTRADA 4 RS.

DOS DE LA CASA SOBERANA.—EN SU ESCUDO SE ACUARTELARON LOS TREBOLES DE ROHAN Y LOS ROQUES DE RIEUX.

PERO DESDE LA REUNIÓN CONSENTIDA POR LA DUQUESA ANA, SU IMPORTANCIA HABIA SIN CERTEZA DISMINUIDO.—EN TANTO QUE OTRAS FAMILIAS, LOS ROHAN, POR EJEMPLO, ESTA RAZA CUYO ORGULLO SUPÓ SIEMPRE DOBLEGARSE, PROSPERARON SOBRE EL NUEVO TERRENTO DE LA CORTE, LOS CARHOAT, BRETONES DE LA VIEJA ROCA, DUROS Y RECTOS COMO SU ESPADA, SE MANTENIAN INFLAMIBLES CONTRA LA INVASIÓN DEL PODER REAL, SOSTENIENDO INFATIGABLES LOS PRIVILEGIOS DE LA PROVINCIA.

ESTE NO ERA MEDIO DE HACER FORTUNA. POR ESTAS IDEAS MURIERON DISMINUYERON LAS MAS BELLAS RAZAS BRETONAS: LOS SEÑORÍOS DE BIRTEL, AVANGOUR, DESCENDIENTES DE PORHOET, POUL-duc, RIEUX, TAHOET Y TANTOS OTROS.

ALAIN GUERN, MARQUÉS DE CARHOAT, ERA UN ESPÍRITU DÉBIL Y TERCO, AMBICIOSO, SIN TENER LAS CALIDADES QUE HACEN DE LA AMBICIÓN UNA VIRTUD: PRODIGO, TRAVIESO, VALENTE COMO TODO CABALLERO BRETON, PERO DE UN VALOR IRREFLEXIVO Y DE SOLDADO.—EN LA ÉPOCA QUE FUÉ NOMBRADO DIPUTADO EN LOS ESTADOS DE BRÉTANIA, POSEÍA AUN EL CASTILLO DE CARHOAT ENTRE MORLAIX Y LAS MONTAÑAS DE ARREZ, Y VEINTE MIL ESCUDOS DE RENTA.

AL CABO DE DOS AÑOS HABÍA VENDIDO EL CASTILLO. LAS VEINTE MIL LIBRAS DE RENTA SE HABÍAN IDO SIN SABER CÓMO...

PRETENDÍA IR AL NIVEL DE LOS MAS RICOS SEÑORES. SUS AMIGOS DE PLACERES ERAN EL MARQUÉS COETQUEN-COMBOURG, PRESIDENTE DE LAS REUNIONES DE LA NOBLEZA; EL INTENDENTE REAL DEL IMPUESTO, CUYA FORTUNA SE CONTABA POR MILLARES DE LIBRAS; EL TENIENTE DEL REY, QUE EN AUSENCIA DEL GOBERNADOR ERA EL PERSONAJE MAS IMPORTANTE DE LA PROVINCIA, Y M. DE PRESMES, QUE POSEÍA BASTANTES FINCAS EN EL PAÍS DE RENNES.

CUANDO SE HUBO COMIDO SU FORTUNA, PIDIÓ PRESTADO, Y COMO SUS AMIGOS, EXCEPTO EL INTENDENTE REAL, ERAN TAN GENEROSOS COMO OPULENTOS, ESTE RECURSO LE DURÓ BASTANTE TIEMPO.—NO ESTABA AUN AGOTADO, CUANDO LLEGÓ DE KIMPER UN CABALLERO, BAJO BRETON, DE EDAD MADURA, QUE VINO A SER SU MAS INTIMO COMPAÑERO.

ESTE CABALLERO SE LLAMABA M. DE KERIZAT. ERA EL MAS AMABLE VIVIDOR QUE SE PODÍA ENCONTRAR.

ERA UN HOMBRE HERMOSO, ESPIRITUAL COMO RADIC, TAN FATUO COMO ES PRECISO AL LADO DE CIERTAS MUJERES; ALEGRE, DECIDIDO, CONTADOR AUDAZ, FELIZ, PRECIOSO, CAPRICHO, Y SABIENDO JUNAR COMO POCO UNO LOS REYES Y LOS ASSES EN EL NOMBRE JUEGOS DEL SACANATE.

ESTE MORTAL ENCANTADOR SACABA DE LOS BOLSILLOS DE CARHOAT LA PLATA QUE LE PRESTABA COETQUEN, PRESMES Y EL TENIENTE DEL REY.

ESTO NO IMPEDIA Á ESTE HOMBRE ADMIRABLE SACAR DIRECTAMENTE DE LOS BOLSILLOS DEL TERCIENTO DEL REY, PRESMES Y COETQUEN.

MARTEL ERA CASI UN NIÑO: SEPARADO SIEMPRE DE SU FAMILIA, NO SABIA NADA DE TODO ESTO. SEGUÍA SUS ESTUDIOS EN BREST, CONCENTRANDO EN SU HERMANA LAURA, QUE ERA UNA NIÑA DULCE, ORGULLOSA Y BELLA COMO UN ÁNGEL, TOmando SUS AFECIONES.

AL SALIR EL DEL COLEGIO Y ELLA DEL CONVENTO, VINIERON A RENNES. EN AQUEL TIEMPO, NO HABÍA ESTADOS. M. DE KERIZAT ESTABA EN KIMPER.

DIARIO DE MADRID

Santos de mañana.—San Luis, rey de Francia; San Ginés de Arlés y San Julian, mártir de Siria.

Cuadros.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Ginés, donde se celebrará a su glorioso titular, con misa solemne y panegírico, que hará D. Felipe Velázquez y Arroyo; por la tarde se cantarán completas, terminándose con procesión del Santísimo para reservar.—El culto semanal acostumbrado al Santísimo y Milagroso Cristo de la Salud, se practicará en los términos que todos los lunes, en su propia capilla, plazuela de Anton Martín.—Prosigue celebrándose la novena de Nuestra Señora del Olvido en San Francisco, y predicará por la tarde D. Basilio Sanchez Grande.—También continúan las novenas del Sagrado Corazón de María en San Cayetano, predicando D. Castor Compañía; la de Nuestra Señora de la Consolación en Santo Tomás, y será orador D. Juan Barbero; y en la de San José Calasanz en las Escuelas Pías de San Fernando, predicará el P. Domingo Sierra de la Asunción.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia, o Nuestra Señora de Gracia en la iglesia de su advocación.

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: San Fernando.—Jefe de día: señor comandante capitán de Cuenca, D. José Fernández.—Visita de Hospital: Fieras. El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

LA SALVADORA, COMPAÑIA GENERAL para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, eustas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida.

Capital social comanditado: 8.000.000 rs.

Director gerente: Sr. D. Pedro Ortiz y

La Hoz.

Un consejo en Madrid y una junta en cada capital de provincia vigilan las operaciones de la compañía, con arreglo a los estatutos y al reglamento orgánico y administrativo de la misma.

Para enterarse de las grandes y benéficas operaciones de esta compañía pueden verse los prospectos de la misma, o bien acudir a la dirección o a sus representantes (que los tiene en todas las principales poblaciones de España, islas adyacentes, Ultramar y el extranjero), los cuales darán de palabra o por escrito cuantas explicaciones o aclaraciones puedan abotecerse.

Los prospectos y tarifas se mandan y distribuyen gratis.

Los billetes para viajes de todas clases se suspenden en los despachos establecidos al efecto, en las administraciones de diligencias de la empresa del Norte y Mediobaja de España.

SERMONES PREDICADOS EN LAS solemnísimas funciones que en honor del Santísimo Sacramento, ha celebrado la real archicofradía de las Cuarenta Horas, en la

iglesia de Santo Tomás de esta corte, desde el 20 al 29 de abril del presente año de 1862, dedicados al Excmo. Ilmo. señor nuncio de Su Santidad.

Un tomo en 4º marquilla prolongada de 324 páginas, edición clara y hermosa y cubiertas impresas en papel fino de colores, a 14 rs.

Discursos sobre las grandezas y virtudes de la Santísima Virgen María, un tomo en 4º de 120 pag., a 10 rs. en rústica.

Mes de María, ramillete de flores místicas, compuesto de ejercicios y devotas prácticas en la imitación de sus virtudes, a 6 rs.

Tratado sobre la perfección cristiana.

Todas estas obras, escritas por el doctor D. Benito Sainz y Forés, canónico lectoral de la santa Iglesia catedral de Tortosa, se expenden en la librería de Aguado, calle de Pontejos; Olamendi, calle de la Paz; en la sacristía de los Italianos y en las de las iglesias donde se halla el jubileo de las cuatro horas.

CALZADO.—GRAN DEPÓSITO DE LA Esperanza, Caballero de Gracia, número 11.—Acaba de recibirse un variado surtido de estación de clases superiores y precios sumamente arreglados, según tiene competidote. Es la única casa que no tiene competidote.

NO MAS CANAS.—SE ANUNCIA A los consumidores del tan reconocido específico del doctor Mr. Julien La Casse, que desde hoy en adelante se espedirá únicamente por los dueños del depósito en Madrid calle del Prado núm. 11, tienda de encuadernaciones de lujo. Precio del frasco, con el método aplicable, 24 rs.

SE NECESA UNA OFICIALA PLANA-adora. Darán razón calle del Siete de Julio, núm. 2 cuarto 4º izquierda.

SE CEDE UNA HABITACION ESPA-
Ciosa con buenas luces, calle de Tudes-
cos, núm. 1, 3º izquierda.

SCHROPP.—SE SUPLICA A LA PER-
SONA en cuyo poder se halle una perrita pequeña atigrada con collar de piel que se salió de casa del Sr. de Schropp, calle de la Montería, núm. 12, almacén de los alemanes el dia 21 del corriente de doce a una de la tarde, se sirva devolverla a su dueño y se le dará una buena gratificación, quedando muy agradecido.

VAPORES ENTRE SANTANDER Y LA HABANA.

El vapor español LA CUBANA, su capitán D. Pascual de Lorrazabal, saldrá de Santander directamente para la Habana el dia 4º de octubre próximo, salvo fuerza insuperable.

Admite carga a flete y pasajeros, quienes encontrarán el acostumbrado buen trato y cuantas comodidades puedan apetecer, tanto en sus espaciosas y elegantes camareras, como en sus desahogados entrepuentes.

Los precios de pasaje, inclusa manutención, son los siguientes:

En cámara 2,800 reales.
En solida 900 idem.

Para mas informes dirigirse á su armador, D. A. de Gessler, Santander, Muelle, núme-

ro 45 moderno.

REWOLVERS - GRAN BAZAR: PRE-
cio 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2º.

DESEANDO SABERSE DONDE VI-
VE el propietario de la obra Notísimo
compendio de Colón se le suplica tenga la
bondad de remitir las señas de su domicilio
a D. Fernando Casamayor, primer profesor
del colegio militar de caballería en Valladolid.

EL SR. D. PEDRO FERNANDEZ
SEDEÑO, caballero de la
real y distinguida orden de Carlos III, y de la de San
Juan de Jerusalén y coro
nel retirado, ha fallecido el
dia 18 del actual.

La hermana, sobrinos y demás partientes suplican a sus numerosos amigos a quienes no haya sido posible remitirles esquela de invitación, se sirvan encendársele a Dios y asistir al funeral, que se ha de celebrar por su alma el dia 26 del actual a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

El duelo se despidió en la Iglesia.

CALZADO DE LAS FAMILIAS.—BA-
ZAR de la Fé, calle del León, número 31.

Nuevo depósito de calzado en correspondencia con una gran fábrica de curtidos y talleres de construcción. La baratura de precios y calidad de la obra que ofrecemos al público excede a toda comparación. Solo esperamos que el público se sirva visitar nuestro establecimiento para que se certifique el gran beneficio que hallarán en él las familias y del especial esmero que ponemos en complacerlas. Hay en el obra hecha para todas clases y edades.

5,920

LA PENINSULAR abraza por el sistema mutuo todos los ramos de seguros sobre

vida.

Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte, renta a voluntad y renta vitalicia.

Sus fondos se invierten en deuda pública o en imposiciones sobre fincas construidas por la compañía y adjudicadas por quince años a crédito representado por obligaciones hipotecarias al 6 por 100.

Los caudales se consignan en la Caja de Depósitos. Los títulos adquiridos o creados se depositan en el Banco de España.

Los derechos de administración se cobran en cuatro plazos iguales de año en año.

Una fianza administrativa responde de la buena e integra gestión de la empresa.

Las oficinas se hallan establecidas en Madrid, calle del Sordo, núm. 27, segundo dere

cha, donde se dan prospectos o se remiten a los puntos donde se pidan.

Hay delegados especiales que pasan a las casas de las personas que lo soliciten para las aclaraciones.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuluaga

VEINTICINCO BRAGUEROS, DOS-
cientos reales al contado; 1 id. a 10 rs.
Calle de Alcalá y Carrera de San Jerónimo
núm. 18 ortopedia del Dr. Gibertini.

LA NUEVA CONTABILIDAD MER-
cantil europea, al alcance de todas las
inteligencias y sin libros, enseñada perso-
nalmente por M. L'Avocat L. de Berthelle-
my, académico y profesor de bellas letras é
idiomas. Hay clases por 34 rs. mensuales.

BANCO DEL COMERCIO, PUERTA
del Sol, 14, bajo interior.—Director don
Francisco Dicumetiere.

Se cambia moneda, se hacen descuentos
y se reciben imposiciones todos los días no
feriados, de once a cuatro.

Los descuentos a los socios de la compa-
ñía, al 9 por 100 al año.

El interés para los imponentes del 6 al 12
por 100.

VIUEDADES. DOTES.

REPARTICIÓN DEL SERVICIO MILITAR.

Rentas a voluntad.

SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1860.

CONSEJO DE VIGILANCIA.

CAPITALES. JUBILACIONES.

ASISTENCIAS PARA ESTUDIO.

Rentas vitalicias.

LA PENINSULAR.

CAPITALES.

DELEGADO DEL GOBIERNO.

DIRECTOR GENERAL, Excmo. S. Pascual Madoz, ex-ministro de Hacienda, diputado

ABOGADO CONSULTOR, Sr. D. Simón Santos Lerin,

SR. D. ANTONIO MURCA, propietario

SR. D. ANGELITO PUIG, jefe de administra-
ción de primera clase, ex-diputado a Cortes y
propietario.

SR. D. JAIME GIRONA, banderillero y proprie-
tario.

MUY ILUSTRE SR. D. MIGUEL ANTONIO OCHOA-
TECO, magistrado jubilado de la audiencia de

Madrid y propietario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a
Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARCIA, ex-diputado a

Cortes, abogado y propietario.

SR. D. ANTONIO MURCA, propietario

SR. D. ANGELITO PUIG, jefe de administra-
ción de primera clase, ex-diputado a Cortes y
propietario.

SR. D. JAIME GIRONA, banderillero y proprie-
tario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a

Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARCIA, ex-diputado a

Cortes, abogado y propietario.

SR. D. ANTONIO MURCA, propietario

SR. D. ANGELITO PUIG, jefe de administra-
ción de primera clase, ex-diputado a Cortes y
propietario.

SR. D. JAIME GIRONA, banderillero y proprie-
tario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a

Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARCIA, ex-diputado a

Cortes, abogado y propietario.

SR. D. ANTONIO MURCA, propietario

SR. D. ANGELITO PUIG, jefe de administra-
ción de primera clase, ex-diputado a Cortes y
propietario.

SR. D. JAIME GIRONA, banderillero y proprie-
tario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a

Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARCIA, ex-diputado a

Cortes, abogado y propietario.

SR. D. ANTONIO MURCA, propietario

SR. D. ANGELITO PUIG, jefe de administra-
ción de primera clase, ex-diputado a Cortes y
propietario.

SR. D. JAIME GIRONA, banderillero y proprie-
tario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a

Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARCIA, ex-diputado a

Cortes, abogado y propietario.

SR. D. ANTONIO MURCA, propietario

SR. D. ANGELITO PUIG, jefe de administra-
ción de primera clase, ex-diputado a Cortes y
propietario.

SR. D. JAIME GIRONA, banderillero y proprie-
tario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a

Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARCIA, ex-diputado a

Cortes, abogado y propietario.

SR. D. ANTONIO MURCA, propietario

SR. D. ANGELITO PUIG, jefe de administra-
ción de primera clase, ex-diputado a Cortes y
propietario.

SR. D. JAIME GIRONA, banderillero y proprie-
tario.

SR. D. VICENTE RODRIGUEZ, diputado a

Cortes y propietario.

SR. D. JOSE REUS Y GARCIA, ex-diputado a

Cortes, abogado y propietario.